

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 46-й № 112 (12002) Вторник, 14 мая 1963 г. Цена 2 коп.

ВЕСНА ТРЕБУЕТ: РАБОТАТЬ БЫСТРО, СЕЯТЬ ОТЛИЧНО

13 мая ДНЕВНИК СЕВА

В ХОЗЯЙСТВАХ ШЕГАРСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ЗАСЕЯНО 10.162 ГЕКТАРА, В ТОМ ЧИСЛЕ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ — 1.726 ГЕКТАРОВ.

ГОРОХА ЗДЕСЬ ПОСЕЯНО ОКОЛО 3 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ.

В ЗЫРЯНСКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ ЗАСЕЯНО 3.465 ГЕКТАРОВ.

В ТОМ ЧИСЛЕ 714 ГЕКТАРОВ ГОРОХА.

Хозяйства Томского производственного управления резко усилили темпы прибивки влаги и к 13 мая закончили эту работу почти на 28.000 гектаров, обогнав хозяйства Зырянского управления. Но томичи медлят с севом гороха. Его посеяно лишь 361 гектар.

Хлеборобы Асиновского производственного управления по-прежнему медлят и с прибивкой влаги, и с севом. Здесь заборонено около 10 тысяч гектаров и засеяно только 673 гектара гороха. К массовому севу гороха не приступали.

В северной группе производственных управлений — в Парабельском, Бакчарском, Чаинском — прибивка влаги и сев разverzываются очень медленно.

ГЛАВНОЕ СЕЙЧАС — НАРЯДУ С ЗАВЕРШЕНИЕМ ПРИБИВКИ ВЛАГИ, КАК МОЖНО БЫСТРЕЕ ПОСЕЯТЬ ГОРОХ, ЯЧМЕНЬ, САХАРНУЮ СВЕКЛУ И ОРГАНИЗОВАТЬ МАССОВЫЙ СЕВ ПШЕНИЦЫ.

У СТЫЛАБИЦЫ закончили сев зерновых! Эта весть к хлеборобам колхоза имени Ленина пришла в то время, когда они только развертывали весеннюю битву за хлеб.

— Теперь нам, сибирякам, вести астафету весны, — говорят колхозники.

И хлеборобы колхоза имени Ленина стараются. Трудовая вахта началась с 1 мая. За два праздничных дня здесь закрыли влагу на площади 2.500 гектаров. Широкий фронтом шли полевые работы и потом. К 8 мая закрыта влага на 12.000 гектаров. На полях днем и ночью работает 44 агрегата. Первыми закончили эту работу механизаторы Ювалинского отделения.

В ночь на 8 мая последние гектары раскорчеванной земли заборонили трактористы Зайцевского отделения Григорий Семенов и Илья Ионович Изотов.

— Эх, и почка удалась! — рассказывают они. — Провизывающий ветер, снег, а к утру мороз.

Устали, продоргли механизаторы, но довольны: норма значительно перевыполнена. Агроном отделения В. И. Анчарук работу признал хорошей.

Много забот принесла хлеборобам запаздывавшая весна. Погода на редкость капризна. Несколько дней назад небо огласилось раскатами первого грома, прошел дождь. Испарившаяся земля, поднялась зеленая сетка молодой травы. И вдруг зашумели ветры со снегами и метелями.

Погода вносит нежелательные поправки в планы и расчеты. 8 мая начался массовый сев пшеницы, но из-за снежных метелей пришлось остановить все посевные агрегаты.

Молодые энергичные лица агронома В. Анчарука озабочены. Задержка с севом на 1—2 дня может привести к нарушению установленных сроков. Техника лишней нет, каждый потерянный день можно наверстать только повышением темпов.

Чтобы выиграть время, увеличить темпы полевых работ, агроном Анчарук, управляющий отделением тов. Буль изыскивает дополнительные резервы. В отделение приехал главный агроном колхоза Н. И. Андреев.

— Выход один — прицепить к трактору по три сеялки, — предлагает он.

— Правильно, — соглашается управляющий. — У нас каждую весну тракторы ДТ-54 буксировали только две сеялки.

— Больше не потянет, — пытаются оправдать сложившуюся практику один из механизаторов.

— По нашим масштабам не развернешься с тремя сеялками.

— Надо развернуться. Иначе лучшие сроки сева улетучатся, решительно говорит тов. Анчарук.

Управлений отделением сразу же дает распоряжение механику тов. Муравскому:

— На тракторы ДТ-54 готовить сепсы из трех сеялок.

Пона из-за непогоды и дождей нельзя вести сев, вся техника направляется на предпосевную обработку почвы и пахоту. Бронен призыв: «Механизатор! В любую погоду, но выполняй нормы, не уходи с поля».

Крупноштучно оглашаются гулом тракторов поля и переделки. Ночную тьму то там, то здесь прорезают лучи тракторных фар.

Отлично, без поломок работает новая техника на полях колхоза. И этому способствует новая система обслуживания при помощи мастеров-наладчиков. Много энергии затрачено на внедрение нового метода обслуживания машин инженером колхоза А. Никитин.

Централизованная заправка тракторов отстоянными горючими. Навсегда покончено с таким явлением, когда у каждого отряда стояла дистерка с горючим и не было учета за его расходованием.

Итак, настрой в колхозе хороший. Но первые дни сева выявились и изъяны, ошибки. Пятно на славу ювалинских механизаторов на полях браковедов. Группа трактористов Ювалинского отделения А. Прокопьев, Г. Прокопьев и другие обработали одно поле вдоль пласта. Поле не было выровнено. На нем остались глубокие борозды. При севе не все семена заделывались. Одна сеялка оказалась неисправной.

По вскрытым фактам оперативно приняты меры. Обработанное вдоль пласта поле вторично проделано в поперечном направлении. Неисправную сеялку сразу же заменили.

Состоялось заседание парткома колхоза. Секретарь парткома тов. Семенов сказал:

— Весенний поход за высокий урожай начался, и сразу выявились недостатки. Выразился фактически, нам нужно произвести перестройку на марше.

Партийный комитет резко осудил браковедов. Агрономам, группам и постам содействия партий-

но-государственному контролю, всем коммунистам, предложено усилить контроль за качеством обработки почвы и сев, установить ночное дежурство на полях членов правления колхоза и партийного комитета.

Острый разговор шел на заседании парткома об усилении роли и ответственности первичных партийных организаций, об улучшении организаторской и массово-политической работы.

М. МАЛЫЦЕВ, Шегаарское производственное управление.

Заканчивают сев гороха

Доброй славой пользуются в колхозе «Искра» Кривошеинского производственного управления трактористы А. Пчалов, И. Мельников и И. Башмаков. С большим напряжением трудятся они на полях. Механизаторы работают на пахоте. Ежедневно их сменная выработка составляет по 8,5—9 гектаров вместо 7,1 гектара по норме.

Дружная работа этих и многих других механизаторов позволяет хлеборобам колхоза быстрыми темпами вести сев. В настоящее время на полях сельхозартеля находится

семь посевных агрегатов. Колхозники заканчивают сев гороха, полным ходом сеют пшеницу.

В. МАЙКОВ.

ПОДНЯТО 120 ГЕКТАРОВ ЗАЛЕЖНОЙ ЗЕМЛИ

БАКЧАР. (По телефону). Хлеборобы колхоза имени Калинина ведут пахоту. Трактористы С. Тимофеев, М. Карпов, И. Сологубов, В. Степанов работают в две смены. За четыре дня они вспахали 120 гектаров залежных земель.

А. ТРИГЕР.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

За выдающиеся трудовые успехи в выращивании высоких урожаев кукурузы и использовании сельскохозийной техники Президиум Верховного Совета СССР Указом от 11 мая 1963 года присвоил званием механизатора звена комбайнера колхоза «Новое життя» Складовского района Херсонской области тов. Романуку Александру Ивановичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

БОГАТЫРСКИЕ СИЛЫ СИБИРИ — РОДИНЕ

С собрания партийно-хозяйственного актива Западно-Сибирского совнархоза и «Главлансибстроя»

шипникового завода А. Ядришников, бригадир строителей З. Панова.

Огромный размах на предприятиях Западной Сибири принял соревнование за коммунистический труд. В этом замечательном движении наших дней участвует более 186 тысяч рабочих, инженеров, техников и служащих. Около 120 предприятий и организаций, 9 тысяч цехов, смен и бригад носят гордое звание коллективов коммунистического труда.

Эти успехи ошутимы. Но участники собрания главное свое внимание сосредоточили на неиспользованных резервах. Они говорили о том, что перестройка партийного руководства промышленностью и строительством, создание крупных экономических районов позволяют полнее использовать производительные силы Сибири. Эти возможности использовать далеко не полностью.

Один из главных резервов — ликвидация отставания ряда предприятий. В целом по совнархозу таких предприятий по итогам работы за четыре месяца оказалось 14,4 процента. Из них недодали продукции на 1,4 миллиона рублей. Особенно много таких предприятий в нашей области. Если у новосибирцев, например, отстает каждое седьмое предприятие, то у нас — каждое пятое.

Немало есть предприятий не выполняющих заданий по росту производительности труда. Здесь мы также значительно отстаем от своих соседей. Если в Омской области, например, этот важнейший показатель за четыре месяца не выполнено 12,1 процента предприятий, то у нас — 26,8 процента.

Многие предприятия слабо борются за технический прогресс, не выполнили квартального задания по внедрению новой техники, механизации и автоматизации производства. В числе таких предприятий — томские заводы манометровый, режущих инструментов, подшипниковый.

Во всех отраслях промышленности слабо используются резервы, на которые указываются на Всероссийском совещании работников промышленности и строительства. Очень низок коэффициент сменности оборудования. Недавние проверки на предприятиях машиностроения совнархо-

Испытания ракет-носителей

Сообщение ТАСС

С ЦЕЛЬЮ ДАЛЬНЕЙШЕГО ОСВОЕНИЯ КОСМИЧЕСКОГО ПРОСТРАНСТВА СОВЕТСКИМИ УЧЕБНЫМИ И КОНСТРУКТОРАМИ ПОДГОТОВЛЕННЫ К ИСПЫТАНИЯМ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ВАРИАНТЫ РАКЕТ-НОСИТЕЛЕЙ ДЛЯ КОСМИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ. ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЕ ПУСКИ ЭТИХ РАКЕТ БЕЗ ПОСЛЕДНИХ СТУПЕНЕЙ БУДУТ ПРОВЕДЕНЫ В ТИХОМ ОКЕАНАЕ.

НЕОБХОДИМЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ В РАЙОНЕ ПАДЕНИЯ ПРЕДПОСЛЕДНИХ СТУПЕНЕЙ РАКЕТ-НОСИТЕЛЕЙ БУДУТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ СПЕЦИАЛЬНЫМИ СУДАМИ СОВЕТСКОГО ФЛОТА. ОСНАЩЕННЫМИ НЕОБХОДИМОЙ ИЗМЕРИТЕЛЬНОЙ АППАРАТУРОЙ.

ПУСКИ РАКЕТ НАМЕЧЕНО ПРОВЕСТИ В ПЕРИОД С 15 МАЯ ПО 15 ИЮЛЯ 1963 ГОДА.

НАША СМЕНА

Нового человека рисуют нам вдохновенные строки Программы КПСС. Новый человек встает перед нами в величии будничных дел современности.

Человек будущего — трудолюбивый и образованный, сильный и смелый, богатый духовно и физически совершенный — вырастает сегодня. Вот почему Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют такую большую заботу о подрастающем поколении, о нашей смене.

Детвора в нашей стране — поистине «привилегированный класс». Стало законом жизни: все лучшее — детям, стала требовательной для забота всей общественности о детях, о молодежи. Они должны вырасти достойными своими отцов, готовыми принять эстафету коммунизма из их рук, понести эту эстафету дальше.

В этом году в нашей области значительно возросли ассигнования на содержание школ и интернатов, групп и школ продленного дня, на строительство детских и яслей, пионерские лагеря и детские санатории. Все время увеличиваются и ассигнования на внеклассную работу с детьми.

Полноценная и качественно улучшается армия воспитателей. Этому немало способствовал Закон об укреплении связи школы с жизнью. Рядом с учителем встал квалифицированный рабочий, опытный мастер, инженер. В школу все чаще приходят члены бригад коммунистического труда, студенты, представители общественности. Приходит не как гости и контролеры, а как добрые помощники учителей, воспитатели. И немало делают, чтобы учащиеся росли трудолюбивыми, знающими, воспитывались в духе нашей коммунистической морали.

Коллективы многих заводов и строек берут шефство над школами и пионерскими отрядами. И это не прежние формальное шефство. Спринте у рабочих «Томкабеля», чем живут и как учатся их юные подшефные из школы № 24, и они рассказывают об этом со знанием дела, с поистине отцовской озабоченностью. Большая дружба связывает бригаду Зинаиды Пановой из СУ-13 треста «Жилстрой» с учащимися школы № 39, колхозников сельхозартеля «Красное знамя» Асиновского производственного управления с коллективом Тихомировской восьмилетней школы.

Хорошо помогают учителям и родители студенты Томского университета — члены народных дружин, которые берут шефство над «трудными» подростками.

Появилось немало интересных форм воспитательной работы с детьми. В летние дни в школе № 15 г. Томска под руководством учительницы истории Нины Ивановны Чубаровой проведена конференция для старшеклассников. Десятиклассники сделали на ней доклад о положении в их жизни коммунистической партии. Как следует понимать тезис В. И. Ленина — учиться коммунизму и стать настоящими коммунистами? Как Владимир Ильич определял сущность коммунистической нравственности? «Каково значение имеет речь В. И. Ленина для комсомольцев 60-х го-

дов» — эти и другие доклады помогла готовить и консультировала Нина Ивановна. Вот и получился на ней очень нужный разговор о заветах Ленина молодежи, о том, как школьники их понимают, как им следуют.

В школе № 6 гор. Томска пионеры и комсомольцы, заботясь о малышах, решили построить «октябрьский городок».

И все-таки в работе с детьми еще очень много недостатков. Главный из них — в школах не изжито второгодичество. У нас очень немного школ, которые работают без второгодичков, и еще много таких педагогических коллективов, которые и не ставят на повестку дня этот важнейший вопрос. Недостаточно целенаправленны и силы общественности. А ведь одна из главных забот родильских комитетов школ и комитетов при домуправлении, профсоюзных организациях, общественности — забота о повышении успеваемости школьников. Надо взять под контроль каждого ученика, помочь отстающим — и тогда результаты учебного года будут значительно лучше.

Очень много недостатков еще в производственном обучении школьников. На ряде предприятий оно организовано формально.

Многие родители сообщают в редакцию о перегрузке школьников. Действительно, в школах №№ 12, 8 г. Томска, в Каргасокской средней школе и ряде других подростки нередко только в школе заняты по 8 часов. А ведь надо еще дома приготовить уроки, помочь родителям, принять участие в общественно полезном труде во дворе, в зоне пионерского действия и т. д. Вот и получается, что нагрузка на школьника подчас превышает рабочий день взрослого. Нельзя этого допускать! Педагогические коллективы, работники отделов народного образования, родители должны принять меры к тому, чтобы строго соблюдался режим дня школьника. От этого зависит не только хорошая учеба, но и здоровье детей.

Забывая о подрастающем поколении, надо прежде всего воспитывать у детей патриотизм, трудолюбие, честность и другие качества, заложенные в моральном кодексе строителя коммунизма.

Последнее время в некоторых школах стали меньше обращать внимания на культуру поведения учащихся. Трнадцатилетний подросток может обидеть малыша, неуважительно отнестись к старшему, прийти в школу с вызывающей прической, перенять развязные манеры. И это не считается чрезвычайным происшествием, проходит мимо внимания многих воспитателей.

Самая неотложная задача — во всех городах и селах объединить усилия школы, семьи и общественности в воспитании детей. Важен не кратковременный контакт, не отдельные совместные мероприятия, а постоянная и плодотворная работа по воспитанию подрастающего поколения.

Только отдав все силы, весь энтузиазм благородной работе по воспитанию нашей смен, можно рассчитывать на то, что мы вырастим достойных наследников великого коммунистического дела.

Фидель Кастро в Сибири

ПОЕЗД ИРКУТСК — БРАТСК, 12 мая. (Спец. корр. ТАСС). Величавая суровая красота сибирской тайги, по которой идет сейчас специальный поезд Иркутск — Братск. В нем совершают путешествие по Восточной Сибири Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро и сопровождающие его кубинские и советские товарищи.

На иркутский вокзал посланцы братского кубинского народа прибыли после отдыха на берегу озера Байкал.

Здесь они посетили лимнологический институт Сибирского отделения Академии наук СССР, сотрудники которого занимаются комплексным изучением глубочайшего пресноводного водоема земли.

Фидель Кастро интересовался техникой рыбного лова, климатическими условиями, природными богатствами этого своеобразного края.

Рано утром, когда Фидель изъявил желание испытать рыбачье счастье на Байкале, свежий ветер поднял крутую волну. Однако это не помешало совершить на катере прогулку по озеру и вытекающей из него Ангаре и встретиться с рыбаками.

— Как улов? — спрашивает Фидель.

Рыбак Александр Рудых приглашает его к костру, на раскаленных углях которого жарится только что выловленный хариус. Кубинские друзья пробуют это необычное для них кушанье. Оно пришлось им по вкусу. Здесь у костра рыбаки дарят Фиделю сеть для ловли рыбы.

Там же на берегу Байкала Фидель Кастро встретился с молодым охотником — студентом Иркутского сельскохозяйственного института Г. Александровым. Юноша подарил Фиделю двухмесячного медвежонка, пойманного им в тайге во время полевой охоты. Фидель сердечно поблагодарил охотника за удивительный подарок.

По пути с Байкала вожь кубинской революции и его спутники по-

были на Иркутской ГЭС. Фидель Кастро с восхищением говорил о высоком уровне электрификации в Советском Союзе. Он подчеркнул огромное значение строительства мощных гидроэлектростанций для развития народного хозяйства страны, идущей по пути к коммунизму.

На привокзальной площади Иркутска тысячи горожан провожали гостей с острова Свободы. Гудок электровоза потонул в горячей овации в честь Фиделя Кастро.

Первая короткая остановка — станция Зима. Но все здесь по-прежнему радостно. Перрон вокзала заполнен жителями таежного города. Они восторженно приветствуют национального героя Кубы. Фидель Кастро не смог даже выйти на перрон: так плотно окружили поезд встречавшие его. Тогда Фидель открыл окно вагона, к нему потянулись сотни дружеских рук.

— Передайте кубинским братьям наш пламенный привет!

— Спасибо, обязательно передам. Раздается мощное «Вива Куба».

Фидель Кастро интересуется, чем занимаются жители города, ему отвечают, что здесь главное — заготовка и переработка леса.

— Сколько жителей в вашем городе? — спрашивает Фидель Кастро.

— Сорок три тысячи.

— И все работают?

— Все. У нас нет таких, кто не работает.

Поезд трогается. Кто-то протягивает Фиделю Кастро в окно сборник песен «Сибирь поет».

— Увезите на Кубу наши песни!

— Спасибо. До свидания, товарищи, — говорит Фидель Кастро.

Такими же радужными и сердечными были встречи героя кубинского народа с сибиряками на всех станциях.

Фидель Кастро выразил желание поехать по тайге. По его просьбе поезд остановился. Это был 4712-й километр от Москвы. Могучие сосны подступили здесь к самому полному дождю. Фидель Кастро и его спутники углубились в тайгу. Они любовались необычной для них природой.

Поезд продолжает свой путь к Братску.

А. ГАЙДАЙ, М. ГЕРАСИМОВ, Н. ЧИГИРЬ.

От Иркутска до Братска по железной дороге свыше тысячи километров. Большую часть этого пути поезд идет по великой транссибирской магистрали, пересекающей территорию Советского Союза от Москвы до Владивостока.

Недавно в Новосибирске впервые собрались посланцы промышленных предприятий укрупненного Западно-Сибирского совнархоза и строки «Главлансибстроя» на собрание партийно-хозяйственного актива. В докладе секретаря Новосибирского областного обкома КПСС Н. И. Сергеева об итогах Всероссийского совещания партийных, советских и хозяйственных работников и задачах по улучшению руководства промышленностью и строительством, в выступлениях участников собрания указывалось на вклад сибиряков в создание материально-технической базы коммунизма, на огромные возможности этого богатейшего края.

Стремительный шаг сибиряков. Промышленность Западной Сибири досрочно выполнила план четырех лет семилетия по выпуску валовой продукции, производительность труда за эти годы повысилась на 28,9 процента.

Сразу несколько голосов ему отвечают: — Все. У нас нет таких, кто не работает.

Хороший разбег взяли сибиряки и в пятом году семилетия. Четырехлетний план выпуска валовой продукции Западно-Сибирского совнархоза выполнен на 102,9 процента, по росту производительности труда — на 101,2 процента. Сверх плана выпущено 164 тонны синтетического смол и пластмасс, 6,600 тонн цемента, более 100 тысяч кубометров древесины и много другой продукции.

С гордостью назывались на собраниях передовые коллективы и маяки, показывающие пример в выполнении своих социалистических обязательств. В их числе и передовики нашей области: коллективы Томского электролампового завода, Парабельского лесопромышленного завода «Металлист», наши замечательные двадцатипятилетки Я. Матинский и В. Янышевский из Каргасокского леспрохоза, Герой Социалистического Труда томский строитель А. Астратов, слесарь Томского под-

НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

ВОСПИТАНИЮ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА — все средства идеологической работы

В руках у Владимира, маленькая книжечка в зеленом переплете. Достал он ее из нагрудного кармана рабочей куртки. На обложке напечатано «Пропуск», а на внутренней стороне вписано чернилами: «Казанцев Владимир Иванович. Действителен по 31 декабря 1963 года». Владимиру 17 лет. Работает он слесарем в механическом цехе Колпашевского комбината. Скоро будет три года, как он впервые несмело взял в руки слесарные инструменты.

Мы беседуем с Владимиром в инструментальке, где на полках разложены сверла, метчики и множество других хороших и нужных инструментов.

На всю жизнь запомнил паренек своего первого учителя — старшего слесаря Андрея Семеновича Смоленцева. Когда о нем заходит разговор, Владимир оживает. По его мнению, Андрей Семенович — самый опытный слесарь, чуткий и отзывчивый человек. Начал он трудиться в 1917 году и отдал производству 45 лет. Теперь на пенсии, а на его рабочем месте встал Владимир. Старый рабочий обучал пареню так, чтобы ученик полюбил свою профессию всей душой.

Не забудет Владимир чувства, с которыми он пошел впервые в фирменный станок. Когда Андрей Семенович отошел от парня, ему стало не по себе: надежда со вздрагивающим от напряжения станком. Задание легкое — надо было на диске, обточенном токарем, нарезать зубья шестерни. Но чувства, охватившие Владимира, успешно справились со своим первым ответственным заданием.

Прошло несколько месяцев, и Казанцева пригласили в контору. Комиссия, в которой были и главный инженер завода, и главный механик, и мастер цеха, принимала экзамен. Он оказался нетрудным, и Владимир Казанцев стал слесарем первого разряда.

— Ну вот, теперь ты самостоятельный человек, — сказал Андрей Семенович. И добавил: — Представитель рабочего класса. Помни.

Когда старший слесарь уходил на пенсию, Владимир уже немного освоился со своей специальностью. Теперь он уверенно открывал двери проходной, с гордостью показывая вахтеру свой пропуск. Вместе со всеми ремонтировал оборудование цехов, перебирал моторы, а вечерами торопился в школу. Чтобы повысить разряд, надо больше знать. Владимир успешно окончил семь классов вечерней школы.

Шло время. Однако мечта Владимира — повысить свою квалификацию, получить более высокий разряд — так и осталась несущественной. Ушел из цеха А. С. Смоленцев, и о паренке в цехе забыли. Никто теперь не интересовался, чем живет он, какие у него планы, о чем паренек думает.

Отработав положенное время, Владимир и его сверстники уходили с комбината, и никто не интересовался, чем занимаются они вне стен предприятия.

Давно все привыкли к тому, что днем вертится в цехе парнишка Володька — туда подают, это поручат. Вроде все задания выполняются, хотя и нельзя сказать, чтобы с большим старанием.

Как-то старший электрик Сергей Иванович Кузнецов посоветовал: — Тебе, Казанцев, пора сдавать на второй разряд.

Владимир ничего не ответил, только рукой махнул. Нет, иначе он представлял свою будущую работу, когда начал учиться на слесаря.

Может быть, так и не вспомнили бы в цехе о Казанцеве, если бы не один случай. На рыбокомбинате вдруг узнали, что двое молодых слесарей совершили хулиганский поступок, да такой, что ими заинтересовалась милиция. Были это Владимир Казанцев и Александр Вауев. Вауев проработал на предприятии года два. При-

ПОЛУЧИЛ ПАРЕНЕК ПРОПУСК...

шел его на рыбокомбинат отец, Владимир Георгиевич, отдавший неприятно много лет. Его по праву считают самым высококвалифицированным электросварщиком. У Владимира Георгиевича пятый разряд. — Если уж Вауев сделал сварку, значит, надежно, — говорят об отце. Но с дисциплиной и у него не все в порядке: неравнодушен к егоркой.

— Может быть, воспитание в семье пошло не по той линии, — задумывается теперь секретарь партбюро рыбокомбината Константин Константинович Кузьмин.

А подумать об этом надо было раньше. Константин Константинович! И не только о судьбе Александра Вауева и Владимира Казанцева, которые оказались вне поля зрения рабочего коллектива. Общественные организации рыбокомбината плохо занимаются воспитанием молодых рабочих.

— Как-то все времени для этого не хватало, — сетует сейчас тов. Кузьмин. — Производственные дела, вопросы соревнования. А в воспитательной работе с молодежью у нас большие упущения.

И это, действительно, так. На предприятии не прививают молодым любовь к избранной специальности, ни разу не заводили с ними задушевного разговора о чести рабочего человека. Разве плохо было бы, например, организовать встречу молодежи с ветеранами рыбокомбината, которые в годы войны своими руками рыли котлованы, закладывали фундаменты первых цехов, устанавливали оборудование, проделавшие большой путь от Берки до берегов Оби.

Много почетного узнали бы и Владимир Казанцев, и Александр Вауев, и десятки их товарищей, совсем другими глазами посмотрели бы на сегодняшнее предприятие, ставшее одним из передовых в Колпашеве, первым называемое соревнование за звание предприятия коммунистического труда. И тогда, вероятно, не было бы неприятного разговора, который произошел недавно в механическом цехе.

Собрались весь коллектив цеха. Обсуждали поступок Казанцева и Вауева. Он был, действительно, грязный. Выпили, ехали в автобусе и избили незнакомого парня. В милиции составили материал на хулиганов. Их собирались судить, но потом решили: пусть старшие товарищи, рабочие судят этих парней.

Стоял Владимир, опустив голову, и не смел посмотреть в глаза слесарей. Он чувствовал на себе их строгие взгляды. Знал, что шадить не будет.

Рабочие говорили о том, что своим поступком молодые слесари опозорили коллектив, что теперь на всех легко грязное пятно.

Капитан катера Геннадий Баранчик предложил: — Конечно, их надо наказать. Хулиганам в рабочем коллективе нет места. Но виноваты и мы, коллектив цеха. Почему парни оказались на обочине? В конце концов, их вина — и наша вина. И пересмотреть их должны весь коллектив.

Собрание решило взять Владимира Казанцева и Александра Вауева на поруки, поставить их на правильный жизненный путь.

СЛУШАТЕЛИ КРУЖКА — активные рационализаторы

Многие рабочие Каргасковского райкомбината в этом учебном году изучали вопросы конкретной экономики промышленности в кружке. Год — срок небольшой. Но и за это время слушатели неплохо стали разбираться в вопросах экономики. Все они внимательно следят за событиями внутренней и международной жизни, выписывают газеты и журналы, многие имеют личные библиотеки. Большинство слушателей передает свои знания всем рабочим, направляя их усилия на устранение «узких мест» в работе того или иного участка.

В прошлом году в кирпичном производстве «узким местом» была транспортировка глины от забоя к агрегату. Имевшаяся лебедка не обеспечивала подачу глины, в результате агрегат почти 40 процен-

ШКОЛА на общественных началах

В 1960 году партийная организация поручила мне организовать на общесоюзном уровне вечернюю общеобразовательную школу для механизаторов колхоза «Красное знамя» Асиновского производственного управления. Желания оказались много. За парты сели люди молодые и познание.

Но не все, кто пришел в школу, поверили в свои силы. Много зорьких минут пережили мы, учителя. И только благодаря настойчивости учителей Давыдова В. Е., Чернышовой Л. В., Кузьменко М. Н., Кузнецова В. А. школа продолжала работать.

Пятый класс окончили только пять человек. Пять человек учащихся и пять человек учителей! Но это имело большое значение. Люди поверили школе!

Прошло три года. Три года усидчивой, кропотливой учебы. И вот недавно на собрании 10 механизаторов получили свидетельства об окончании семилетней школы. Сколько неподдельной радости чувствовалось в словах благодарности, которые они сказали учителям при вручении свидетельств!

Не менее полновесно окончили школу думают продолжать заочно учебу в техникумах. Большую помощь в организации учебы оказывают преподаватели правления колхоза Парев П. А. и секретарь партганизации Видунов П. Д.

Наши учащиеся-механизаторы хорошо подготовились к осеннему севу и дружно начали полевые работы.

Большого вам успеха, товарищи, в труде и дальнейшей учебе! Г. БЛИНКОВА, завуч Ново-Кусковской школы.

Партия считает главным в идеологической работе на современном этапе — воспитание всех трудящихся в духе высокой идейности и преданности коммунизму, коммунистическому отношению к труду и общественному хозяйству, полное преобразование пережитков буржуазных взглядов и нравов, всестороннее, гармоничное развитие личности, создание подлинного богатства духовной культуры. Особое значение партия придает воспитанию подрастающего поколения.

(Из Программы КПСС.)

Нет, не временные!

Бабарыкино Шегарского района. Новые, крытые шифером дома, гудящие на ветру провода, реальные наличники на окнах. Село, каких сейчас много. Есть здесь восьмилетняя школа, участковая больница, сельский Совет, отделение связи. В центре — старое, покосившееся здание. Когда-то это была церковь. Теперь сельский клуб. Здесь должен быть очаг культурно-просветительной работы на селе, образно выражаясь, — ее штаб.

«В клубе, кроме кино и танцев, ничего не бывает», — обычно говорят о клубах, в которых отсутствует культурно-просветительная работа. Увы, в Бабарыкино не бывает и танцев.

Музыки нет, — сокрушается секретарь партганизации Коротин. — Да и играть песком. Был бал, стали давать по гулянкам — кончили инструмент.

На гулянках, очевидно, музыканты находились. Есть в клубе радио, но тоже сломана. И поломка небольшая, можно бы устранить, но никто о та-

ких «пустынях» не беспокоится. Есть в Бабарыкино комсомольцы. Кому бы как не им, молодым, взять в свои руки самостоятельную работу? Тринадцать юношей и девушек здесь носят вымпелом звание членов ВЛКСМ. Но имеют ли они право называться комсомольцами? Не на труд, не в сердце, а на дне души и сущности лежат их комсомольские билеты. Вносимый последний раз собирались в лекторий, а последнее комсомольское собрание было в апреле прошлого года.

— Почему? — Я замуж вышла, затем в декретный отпуск пошла, — оправдывается секретарь комсомольской организации Фрося Жаркова. Истари, она кандидат в члены партии. Прошел год кандидатского стажа, а были ли у нее за это время ургезия уже не комсомольской, а партийной совети?

— Неужели вы не чувствовали себя в долгу перед комсомольцами? Фрося потупляет взор. — Раз я хотела собрать их, чтобы меня переизбрали, но никто на собрание не явился... Было время, когда Бабарыкино славилось добрыми комсомольскими делами. В одной из квартир, что мне пришлось посетить, я видел фотографию молодой девушки на фоне развешенного комсомольского знамени. Когда-то его вручили за ударную работу юношам и девушкам села. Видел я и похвальный лист райкома ВЛКСМ, которым были награждены комсомольцы фермы за выполнение принятых обязательств.

Все это было. Где же вы теперь, горячие комсомольские сердца? Поженились ребята, замуж выходили девушки. «Теперь, — говорит, — не до комсомольства». А так ли? Разве семейный очаг помеха комсомольскому огоньку? После работы молодежь в клуб не собирается. Неуютно там, грязно, холодно.

Скука по вечерам на селе. Кто из рабочих дома конается, кто замасленными картами в «дурака» перекидывается, а кто, подперев голову рукой, бесцельно глядит в окошко. Вечер, другой так прошел, а там, глядишь, выпил человек «для веселья». Где выпивка, там и ссора. А женщины собираются где-нибудь в избе, судачат, косточ-

В ДОМИКЕ С БЕЛЫМИ НАЛИЧНИКАМИ

МАРИЯ ПЕТРОВНЫ в Молчаново известно многим. Спросите, например, кого-нибудь из жителей улицы Лесной, где живет Стремусова.

— Тетя Маруся? — переспросит вас, а потом объяснит: — Надо пройти на Южную, от угла третий дом с белыми наличниками.

Маленький, приземистый дом с двумя окнами на улицу. Люди заходят сюда утром, днем, вечером. Хозяйка — пожилая женщина — каждого встречает у порога.

— Ну как, понравилась книга? — Очень, — обычно слышится ответ. Мария Петровна — страстный пропагандист книги. У нее на квар-

тире библиотека-передвижка. Литературу книголюб подбирает и обменивает в Молчановской сельской библиотеке.

...Майский день долог. Сделают свои дела домохозяйки, соберутся в кружок на улице и ведут неторопливые разговоры. Как-то Мария Петровна подела к ним.

— Будете слушать, почитаете? — предложила она. — Читай, — согласились. На следующий день пришли сами и попросили: — Почитай еще.

Мария Петровна читала и видела, как ее слушали. Роман В. Лациса заинтересовал их. Потом начали обсуждать. Получилась задушевная беседа.

Острой, уничтожающей критике подвергались бюрократы, пропускники, пьяницы. Рассказал, например, «телевизор» о том, что смеялись мастера лесосоха тов. Степанов часто заглядывает в рюмку, нарушает дисциплину. Вскоре появились приказ: «Снять с должности мастера». А когда посмотрел из зала на свой портрет механик паросилового хозяйства тов. Аверьянов, он потерял охоту к спиртному. Совсем изменился человек.

У нас подобрался хороший актив. Преподаватель школы рабочей молодежи К. Колотовкинет стихи. Рисунки выполнял машинист паросилового хозяйства В. Алексеев и художник Дома культуры А. Вернер. Станочник деревообрабатывающего цеха А. Попов исполняет куплеты. Материал для «телевизора» берем из жизни нашего завода. Часто бываем в цехах, беседуем с рабочими, присутствуем на планерках и собраниях.

Подключились к этой работе штаб «комсомольского проектора» и группа содействия партийно-государственному контролю. В последнее время, например, были включены факты о плохом строительстве Тогурской ТЭС, о недостатках в работе школы рабочей молодежи, бытового обслуживания населения.

«Телевизор» помогает воспитывать коллектив, он стал острым оружием заводской партийной организации.

В. РОДИКОВ, редактор стенной газеты «Лесопильщик», член парторгского поста на Кетском лесозаводе, г. Колпашево.

В. МАКШЕЕВ.

Заводской университет здоровья

На заводе «Томкабель» недавно прошло заключительное занятие народного университета здоровья.

Не случайно, что впервые в Томске заводской университет здоровья возник на «Томкабеле». Здесь много внимания уделяется пропаганде медицинских знаний и санитарной культуре. Коллектив предприятия в течение трех лет удерживает первенство в области охраны труда и безопасности жизни на заводе. Пусть увидят и заплеванной пол в клубе, и окурки, и небеленые стены. Пусть заготовят дрова для школы и больницы. Пусть на все чудное нашему обществу, нашему времени оторочат глаза молодые интеллигентные себе и другим, обьявят этому беспо-



На рейде Томского лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината не смолкают гудки. Речники предприятия доставили ишошли с лесом в Тимирязевки и Малта. Юркин катера продолжает снова по реке. Они завершают постановку наплавных сооружений, устанавливают гавани, передвигают плавучие краны. Среди этих небольших судов — одно с номером «72». Здесь работает механиком Герой Советского Союза Г. Н. Ворошилов. Личным примером он увлекает за собой других. Г. Н. Ворошилов — агитатор. НА СНИМКЕ: наплавн катера № 72 В. Г. Линников и механик Герой Советского Союза Г. Н. Ворошилов (слева). Фото М. Зраевского.

«Телевизор» заводского клуба

Это не тот телевизор, который стал обычным предметом в квартирах. Его «смонтировали» в самодельном коллективе Дома культуры Кетского лесозавода, но он пользуется у зрителей не меньшей популярностью, чем настоящий.

В зрительном зале погашены свет. На сцене рамка телевизора в рост человека. На экране появляется первый кадр. Среди зрителей оживление. Ведущий объявляет: — Хотим сказать вам сразу. Чтоб вы об этом знали. Что теми дня доказано. Из нашей жизни взяли.

«Телевизор» в интересной форме рассказывает о новаторах и передовиках производства, о бригадах коммунистического труда. Острой, уничтожающей критике подвергались бюрократы, пропускники, пьяницы. Рассказал, например, «телевизор» о том, что смеялись мастера лесосоха тов. Степанов часто заглядывает в рюмку, нарушает дисциплину. Вскоре появились приказ: «Снять с должности мастера». А когда посмотрел из зала на свой портрет механик паросилового хозяйства тов. Аверьянов, он потерял охоту к спиртному. Совсем изменился человек.

У нас подобрался хороший актив. Преподаватель школы рабочей молодежи К. Колотовкинет стихи. Рисунки выполнял машинист паросилового хозяйства В. Алексеев и художник Дома культуры А. Вернер. Станочник деревообрабатывающего цеха А. Попов исполняет куплеты. Материал для «телевизора» берем из жизни нашего завода. Часто бываем в цехах, беседуем с рабочими, присутствуем на планерках и собраниях.

Подключились к этой работе штаб «комсомольского проектора» и группа содействия партийно-государственному контролю. В последнее время, например, были включены факты о плохом строительстве Тогурской ТЭС, о недостатках в работе школы рабочей молодежи, бытового обслуживания населения.

«Телевизор» помогает воспитывать коллектив, он стал острым оружием заводской партийной организации.

В. РОДИКОВ, редактор стенной газеты «Лесопильщик», член парторгского поста на Кетском лесозаводе, г. Колпашево.

В. МАКШЕЕВ.

Заводской университет здоровья

На заводе «Томкабель» недавно прошло заключительное занятие народного университета здоровья.

Не случайно, что впервые в Томске заводской университет здоровья возник на «Томкабеле». Здесь много внимания уделяется пропаганде медицинских знаний и санитарной культуре. Коллектив предприятия в течение трех лет удерживает первенство в области охраны труда и безопасности жизни на заводе. Пусть увидят и заплеванной пол в клубе, и окурки, и небеленые стены. Пусть заготовят дрова для школы и больницы. Пусть на все чудное нашему обществу, нашему времени оторочат глаза молодые интеллигентные себе и другим, обьявят этому беспо-

важно им увидят не только хорошее, но и то плохое, с чем смирились и считают в порядке вещей на селе. Пусть увидят и заплеванной пол в клубе, и окурки, и небеленые стены. Пусть заготовят дрова для школы и больницы. Пусть на все чудное нашему обществу, нашему времени оторочат глаза молодые интеллигентные себе и другим, обьявят этому беспо-

важно им увидят не только хорошее, но и то плохое, с чем смирились и считают в порядке вещей на селе. Пусть увидят и заплеванной пол в клубе, и окурки, и небеленые стены. Пусть заготовят дрова для школы и больницы. Пусть на все чудное нашему обществу, нашему времени оторочат глаза молодые интеллигентные себе и другим, обьявят этому беспо-

важно им увидят не только хорошее, но и то плохое, с чем смирились и считают в порядке вещей на селе. Пусть увидят и заплеванной пол в клубе, и окурки, и небеленые стены. Пусть заготовят дрова для школы и больницы. Пусть на все чудное нашему обществу, нашему времени оторочат глаза молодые интеллигентные себе и другим, обьявят этому беспо-

ИСТОК ОТВЕТСТВЕННОСТИ

№ 7

ПРОВЕРЯЕМ ВТОРИЧНО

ОЧКОВТИРАТЕЛЬ В ДИРЕКТОРСКОМ КРЕСЛЕ

В ПОСЕЛКЕ по Иркутскому тракту жылстровые монтировали из золотых дом. Блоки — продукция завода стеновых материалов — были помечены маркой «75» и «100». Но не успели закончить монтаж, как они стали разрушаться.

На стенах здания появились трещины, а на стройке — комиссия из работников трестов «Жилстрой» и «Стройдеталь». Составили акт. Блоки признали непригодными.

Наказание? Увы, его не последовало. Больше того, заводу стеновых материалов и его директору С. Старковскому выдана премия «за хорошие показатели».

Пока поощренные браковеды ходили в героизм, здание, о котором мы упоминали выше, трещало по швам. Решили надеть на него своеобразный пояс — сделать металлическую стяжку. И это не помогло.

Как же получилось, что явный брак получил пропуск на стройку?

На заводе привыкли любую продукцию «пускать в дело». Даже когда нарушалась технология ее изготовления. Об этом красноречиво говорят «излишки» материалов. Вот что писал в трест «Стройдеталь» сам Старковский: «При проведении инвентаризации готовой продукции, сырья и материалов в цехе золотоблоков оказались излишки: цемента — 97,3 тонны, извести — 67,7, алебастра — 54,1, соли — 27 тонн, алюминиевой пудры — 911,5 килограмма...».

Эти «излишки» материалы не были заложены в изделия. Отсюда нарушения дозирования. В результате на предприятии скопилось пять тысяч кубометров бракованных блоков.

Побывала здесь комиссия томской государственной контрольной лаборатории. Комитет стандартов мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР. Она установила: кирпич изготовляется с отступлением от требований государственного стандарта.

Было вскрыто, что работники завода стеновых материалов обманывали строителей при отгрузке материалов.

О работе завода рассказывала газета «Красное знамя» в одном из мартовских номеров.

В корреспонденции отмечалось, что на предприятии не ведется борьбы с браком. Говорилось о недостойном поведении главного инженера Я. Пироговского. Злоупотребляя своим служебным положением, он

оказывал нажим на работников лаборатории, требовал от них завышения марки кирпича.

После выступления газеты прошло немало времени. Что же изменилось на заводе?

По-прежнему территория его завалена грудями бракованного кирпича. Десяти подолов, и каждый с непрерывной продукцией, выпущенной в последние дни. Далеко видны штабеля бракованного газобетона, золотоблоков.

Этого «не замечают» руководители завода, однако с браком не захотели мириться рядовые работники предприятия. Первой тревогу забила начальница лаборатории С. Ф. Афанасьева. И оказалась «не ко двору».

Началась эта грязная история так. По распоряжению Я. Пироговского четыре партии немарочного кирпича были отпущены маркой «75», а одна партия семидесяти пяти маркой «100».

Как и всякий честный человек, Светлана Философова не могла мириться с очковтирательством. Написала докладную директору завода С. Старковскому, надеясь на поддержку.

Но она ошиблась. Старковский решил закрыть глаза на незаконные действия главного инженера, взял под защиту очковтирателя.

С. Ф. Афанасьева не сдавалась. Не могла вступить в сделку со своей совестью. Она бракует партию в тридцать тысяч кирпичей. Ох, как не понравилось это очковтирателям во главе с С. Старковским! «Выносить сор из избы?» И Афанасьева командирует в Тайгу. А в

ее отсутствие бракованный кирпич сбывают с рук.

— Не устраивай демонстрацию, плохо может кончиться, — открыто предупреждает С. Ф. Афанасьева начальника производственно-технического отдела Г. Дрягина.

Проходит немного времени, его же устами произносятся настоятельные слова: — Афанасьева, учти — возможно сокращение... —

Зло косится при встречах главный инженер Я. Пироговский.

Наконец, наступает подходящий момент для расправы.

Старковский пишет управляющему трестом «Стройдеталь» В. Жилкину: «В связи с сокращением инженерно-технического персонала сокращены: смежных мастер механик паросилового хозяйства... и... начальник лаборатории С. Ф. Афанасьева». Что это? Случайность? Ведь на предприятии свертывается цех золотоблоков. Афанасьева к нему не имеет никакого отношения. И потом при нынешнем качестве заводской продукции лаборатория, наоборот, должна укрепляться. Тем более, что С. Ф. Афанасьева — опытный специалист, хорошо разбирается в кирпичном производстве.

Наглая попытка избавиться от неугодного человека сорвалась. Объединенный завком треста «Стройдеталь» решил: не сокращать Афанасьева. Нет на это причины.

А Старковский продолжал обивать пороги треста: «Уберечь ее от нас». Он шел на все, даже на ликвидацию лаборато-

рии (?), абы избавиться от «строптивой».

В тресте отклонили притязания Старковскому, но согласились объединить лабораторию с отделом технического контроля. И в этом случае Старковский нашел выход из положения. Светлана Философова переведена сейчас в цех инженерно-технического контроля. Кстати, эта должность в штате не числится. Афанасьева могут в любое время «сократить».

— Обидно, — говорит она, — столько сил вложила в создание лаборатории. А теперь пришлось с ней расстаться. В чем я провинилась?

Главный виновник этой неприглядной истории гонимый работница, не примирившаяся с очковтирательством, — Старковский. Это понимают в тресте «Стройдеталь».

— Это его рук дело, — говорит в парткоме и объединенном завкоме. — Не любит он, кто встает ему на дороге.

Очень многое процокалось Старковскому. Видя, что его «ценят», Старковский наглей, прикидываясь обиженным, когда с него строго спрашивают. Подавал заявления об увольнении. В конце года приспика: «...положение на заводе сейчас почти нормальное...». Вот, мол, я какой наладил вам производство, а теперь ухожу. И что удивительно, ему отащивали в увольнении, хотя теперь и жалуют об этом. Если директор предприятия встал на путь обмана государства, зажима критики, очковтирательства, он не имеет права руководить людьми.

Г. КОЛБИН.



Всесоюзный сатирический киножурнал «Фитиль» пользуется заслуженным успехом у кинозрителей. На экраны вышли уже восемь номеров журнала. Сейчас редакция «Фитиля» подготавливает к выпуску очередной номер.

На снимке (справа налево): старший редактор Леонид Герш, кинооператор Константин Ряшенцев, ответственный секретарь Игорь Вакар, редактор Светлана Пыганкова, главный редактор Сергей Михалков и режиссер-монтажер Ева Ладженская обсуждают очередной номер «Фитиля». (Фотохроника ТАСС).

Сообщения из-за рубежа

ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА СЭВ

В АРШАВА, 10 мая. (ТАСС). Сегодня здесь открылось шестое заседание Исполнительного комитета Совета Экономической Взаимопомощи, созванное в соответствии с решением, принятым на пятом заседании Исполкома СЭВ в Москве.

В заседании принимают участие представители стран — членов Совета в Исполнительном комитете: заместитель председателя Совета министров Народной Республики Болгарии С. Тодоров, заместитель председателя Совета министров Венгерской Народной Республики А. Апро, заместитель председателя Совета Министров Германской Демократической Республики В. Лейпнер, первый заместитель председателя Совета министров Монгольской Народной Республики Д. Моломям, заместитель председателя Совета министров Польской Народной Республики П. Ярошевич, заместитель председателя Совета министров Румынской Народной Республики А. Бырлядин, заместитель председателя Совета министров СССР М. Лесечко, заместитель председателя Правительства Чехословацкой Социалистической Республики О. Шамунок.

Председательствует на заседании Исполнительного комитета представитель Польской Народной Республики, заместитель председателя Совета министров П. Ярошевич.

ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА ВКТ

СЕН-ДЕНИ, 12 мая. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня во Дворце спорта рабочего пригорода Парижа Сен-Дени открылся 34-й съезд крупнейшего профсоюзного объединения Франции — Всесоюзной конфедерации труда.

Проблема единства, экономические и социальные требования трудящихся, борьба за демократию и свободу, за мир и разоружение — таковы основные вопросы, которые предстоит обсудить 1.400 делегатам, съехавшимся в Сен-Дени со всех концов страны.

С отчетным докладом перед участниками съезда выступил генеральный секретарь ВКТ Бенуа Фрашон.

С грузжественной помощью СССР

ДЕЛИ, 12 мая. Корреспондент ТАСС В. Маташ передает: «Анклашварская нефть, открывая с помощью дружественного Советского Союза, будет способствовать прогрессу и процветанию не только штата Гуджарат, но и всей Индии».

Заявил премьер-министр Неру, посетивший вчера нефтяные промыслы Анклашвара, где плечом к плечу с индийскими нефтяниками трудится большой отряд советских специалистов. Неру выразил восхищение прогрессом, достигнутым анклашварскими нефтяниками, и это путь к индустриализации страны.

Он отметил, что добываемая в Анклашваре нефть превращается по своим качествам в нефть премиум-класса, импортруемые в Индию западными нефтяными монополиями. Неру подчеркнул, что с завершением строительства при дружественном сотрудничестве с Советским Союзом нефтеперерабатывающего завода в Койляе близ Анклашвара отпадет необходимость в переработке нефти на иностранных заводах.

Анклашвар — символ плодотворного советско-индийского сотрудничества — нанес удар по засилью иностранных монополистических концернов в экономике Индии. Нефть Анклашвара вносит свой вклад в дело строительства новой Индии.

Металлисты прекращают забастовку

БОНН, 11 мая. (ТАСС). По предварительным данным, 73 процента работников металлургической промышленности Германии прекратили забастовку. Голосование проведено после того, как в Бонне при посредничестве министра экономики ФРГ Эрхарда было достигнуто соглашение между представителями профсоюза и предпринимателей о повышении заработной платы металлургов на 5 процентов. Крупнейшая за последние 30 с лишним лет двухдневная забастовка немецких рабочих закончилась.

Отставка иракского правительства

ПАРИЖ, 11 мая. (ТАСС). Раидо Багдада передало сегодня сообщение об отставке иракского правительства, возглавляемого премьер-министром Бекром. Агентство Франс Пресс сообщает, что новое правительство Ирака вновь поручено сформировать Бекру.

ОТСТАВКА САЛАХА БИТАРА

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). «Национальный совет революционного командования» Сирийской Арабской Республики, сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс из Дамаска, объявил сегодня, что он принял отставку премьер-министра Салаха Битара и поручил д-ру Самуи Джунди (министр культуры и

Консерваторы лишились доверия

ЛОНДОН, 12 мая. (ТАСС). Прошел консервативный партия — так вот итог закончившихся вчера муниципальных выборов в Англии, Шотландии и Уэльсе, в ходе которых переизбиралась одна треть общего числа советников. Вчера был последний день выборов — переизбрались советники оставшихся 197 муниципальных советов городов. По предварительным данным, опубликованным поздно ночью консервативной партией, консерваторы потеряли вчера еще 158 мест, выиграв всего 28 новых, в то время как лейбористы приобрели 166 новых мест при 16 потерях. Лейбористская партия получила вчера в общей сложности 504 новых места по сравнению с

ПРИГОВОР МАМАДУ ДИА

ПАРИЖ, 11 мая. (ТАСС). Сегодня в столице Республики Сенегал — городе Дакаре закончился четырехдневный судебный процесс по делу бывшего премьер-министра Сенегала Мамаду Диа, обвинявшегося в попытке государственного переворота. Суд приговорил М. Диа к пожизненному тюремному заключению, передает агентство Франс Пресс.

Мамаду Диа был арестован в декабре прошлого года. Его аресту предшествовал конфликт с президентом Сенегала Сенегалом Леопольдом Сенгором по экономическим вопросам.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«А СОВЕСТЬ ПРИ ЭТОМ ГДЕ?» В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 19 марта, критиковались торговые работники, которые руководствуются в своей деятельности куческим принципом «не обманешь — не продашь».

Заместитель директора томского торгового «Гастроном» М. Бобкова сообщила: за реализацию забракованного вина директору магазина № 6 А. Соснову объявлен строгий выговор, заведующей гастрономическим отделом Н. Новоконной — выговор. Такое же взыскание наложено и на заместителя директора магазина № 2 С. Корнева — за реализацию некачественного мороженого и безответственное отношение к работе.

На общем и открытом партийном собрании торгового отдела обсужден вопрос о качестве реализуемых товаров.

В корреспонденции критиковались также некоторые работники Томской базы снабжения планового отдела и Томского отделения военного. Однако ответа от руководителей этих организаций мы пока не получили.

«ЧЕРЕЗ ПОЛГОДА» В заметке под таким заголовком (опубликована 20 марта) говорилось о том, что торгующие организации г. Томска не выполнили приказ областного управления торговли об улучшении использования контрольно-кассовых аппаратов в магазинах и столовых.

Заметка обсуждена на открытом партийном собрании коллектива торгового «Гастроном». Принято решение об усилении контроля за работой кассовых аппаратов. При этом создана комиссия, которая приступила к

Из парткома сообщили...

В статье «Премия... за невыполнение плана», опубликованной в газете «Красное знамя» № 86, рассказывалось о фактах безхозяйственности в колхозе имени Тельмана Чаинского производственно-кооперативного управления, о том, что руководители этого хозяйства незаконно получили премию.

Из парткома Чаинского производственно-кооперативного управления нам сообщили, что факты, указанные в статье, подтвердились. После тщательного расследования всех фактов статьи были сужены. На заседании бюро парткома в присутствии председателя колхоза имени Тельмана Н. Г. Валегжанина, бухгалтера колхоза П. С. Пакулева и секретаря партийной организации С. Д. Проиденко.

Бюро парткома отметило, что в колхозе запущен бухгалтерский учет. Руководители колхоза представили неправильные данные в государственную отчетность о производстве мяса и незаконно получили премию за мясо сверхплановое производство. В хозяйстве плохо поставлен зоотехнический учет. Скот, как правило, перед забоем не взвешивается, упитанность животных не определяется, выход мяса не контролируется.

Бюро парткома объявило выговоры с занесением в учетную карточку председателю колхоза имени Тельмана Н. Г. Валегжанину, бухгалтеру П. С. Пакулеву, секретарю партийной организации С. Д. Проиденко. Правлению этого колхоза рекомендовано дополнительную оплату начислять в соответствии с рекомендациями областного управления производством и заготовкой сельскохозяйственных продуктов.

ОТВЕЧАЕМ НА ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Томск, тов. ИВАНОВУ.
На ваш сигнал о том, что продавец магазина № 8 Томского горлицейского тов. Новоконной продавал мер и измерительных приборов тов. Корнеева, директор горлицейского тов. Корнеева сообщил, что продавец Новоконной строго предупрежден. Мер и измерительных приборов в магазине запрещенный сахар с продажи снят.

Томск, тов. А. РЕДНИНУ.
В своем письме в редакцию вы писали о том, что учащийся Томского приборостроительного техникума П. Паутов недостойно вел себя в быту; пьянствует, оскорбляет соседей. Просьбы на это не действуют.

Ваше письмо было направлено для принятия мер директору приборостроительного техникума и в Кировский районный отдел милиции.

Секретарь партбюро техникумов тов. Грифонов сообщил нам, что недостойное поведение П. Паутова обсуждено на собрании учебной группы. Он предупрежден, что за повторение подобных фактов будет исключен из техникума. Милиция наложилась на Паутова административное взыскание.

Томск, тов. ДУБРО.
На ваш сигнал о нарушении распорядка работы бани № 6 гор. Томска и отказе в выдаче книги наобл. инвентаря кассиром этой бани управляющий трестом коммунально-бытового обслуживания тов. Жиров сообщил, что факты подтвердились. Директор бани № 6 тов. Глушечко строго предупрежден.

Томск, тов. ЧУЖИНОЙ.
Руководство столовой № 4 сообщила, что ваше письмо о грубом обращении бюджетника О. Пуляевой с посетителями обсуждено на общем собрании. О. Пуляевой объявлен выговор.

Томск, И. И. ЗАХАРОВУ.
Вы писали в редакцию о том, что продавец филиала № 8 магазина № 21 продавал посуду по завышенным ценам.

Из Ленинского районного отдела милиции нам сообщили, что продавец П. Гуцица, Ш. Чербулова и М. Рязансов уволены с работы.

Асиновский район тов. ЛАЗАРЕНКО, КОБРАТЕНКО.
Вы писали в редакцию о недостойном поведении главного врача Ново-Асиновской участковой больницы Р. Дрейт.

Заведующий областными отделами здравоохранения тов. Волосин сообщил, что Р. Дрейт от работы освобожден.

Корреспонденция рейдовой бригады под заголовком «Попа не горит» была опубликована в нашей газете 19 апреля. В ней вскрылись крупные недостатки в подготовке к сплаву леса в Каргаскомском лесхозе.

Начальник производственно-технического отдела лесхоза тов. Андрейчук сообщил нам, что корреспонденция обсуждена на производственных совещаниях славянских участков. Недостатки в подготовке к лесосплаву, указанные газетой, имели место.

После выступления газеты на всех славянских участках лесхоза завершили подготовку механизмов и инструмента, укомплектовали погрузочные бригады, провели медиаторные работы на молевых реках. Для установки «завесов» на реке Тым руководители Средне-Тымского и Сангальского лесопунктов изготовили 5 тысяч погонных метров оплутника. Потери древесины от разлива будут предупреждены.

В прошлом году на славянских участках лесхоза не применялся патрульно-дистанционный метод сплава древесины. Это привело к большим потерям леса. Ныне руководители лесхоза учли этот недостаток. На славянских участках разработана технология патрульно-дистанционного сплава леса сквозными бригадами, подготовлен патрульно-сторожевой флот. Для оказания славянцам помощи на местах с открытием навигации на славянские участки и рейды выедут работники аппарата лесхоза.

«Патруль... не идет по городу». Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 24 марта. В ней рассказывалось о том, что некоторые народные дружины Томска ослабили в последнее время свою работу.

Секретарь Томского горкома КПСС тов. Татарник сообщил нам, что бюро горкома партии обсудило вопрос о руководстве парткомом Томского государственного университета добровольной дружины. Кроме того, городской штаб народных дружин на своем заседании заслушал отчет руководителей народной дружины Ленинского района.

Городской штаб народных дружин принимает меры для того, чтобы патруль действительно и постоянно шел по городу.

ЗАМЕТКИ ИЗ ЗАЛА
ЗАСЕДАНИЙ ВЕРХОВНОГО
СУДА СССР

Возмездие!

Спортивная эр...
Мотоциклисты
на новой трассе

Юбилей
„Динамо“

Итак, возмездие наступило. Вынесен приговор по уголовному делу шпиона американской и английской разведок советского гражданина Пенковского и шпиона-связника, подданного Великобритании Винна.

На местах, отведенных для прессы, — советские и иностранные корреспонденты, кинооператоры, фотокорреспонденты.

председатель военной коллегии Верховного суда СССР генерал-лейтенант юстиции В. В. Борисоглебский, народные заседатели — генерал-майор технической службы С. К. Марасанов и генерал-майор технической службы И. С. Цыганков.

Суд признал Пенковского виновным в измене Родине и на основании пункта «А» статьи 64 Уголовного кодекса РСФСР приговорил его к смертной казни — расстрелу с конфискацией лично принадлежащего ему имущества и лишением воинского звания «полковник запаса».



жал А. Оденбах (класс легких мотоциклов). Вторым был представитель политтехнического института Б. Афония.

В спортивном зале «Динамо» собрались представители коллективов физкультуры, многочисленные гости, чтобы отметить 40-летие Всесоюзного физкультурно-спортивного ордена Ленина общества «Динамо».

Председатель областного совета общества Я. А. Тарасенко рассказал о славном пути общества. Создано в 1923 году по инициативе Ф. Э. Дзержинского, «Динамо» на протяжении сорока лет идет в авангарде советского физкультурно-спортивного движения.

Мировую известность пользуются динамовские футболисты, баскетболисты, стрелки, хоккеисты, пловцы, пятиборцы, легкоатлеты и представители других видов спорта.

Достижущи некоторые успехи и в работе томской организации. За последние пять лет подготовлено 3 мастера спорта, около двухсот спортсменов 1-го разряда, свыше пяти тысяч физкультурников 2-го, 3-го и юношеского разрядов.

Томские динамовцы приветствовали представителей других спортивных обществ.

Большой группе динамовцев были вручены юбилейные награды — значки «40 лет «Динамо» и грамоты облспоргосвета.

М. АНДРЕЕВ.

Матч Ботвинник — Петросян

Победил снова претендент

Десятнадцатая партия матча была отложена в тяжелой позиции для чемпиона мира. Когда 12 мая были пущены часы, Петросян мог сразу же выиграть пешку. Этого продолжения ожидали многие зрители и специалисты. Но неожиданно Петросян избрал другой путь. Безусловно, он был не лучшим, хотя и при избранном им продолжении претендент сохранял преимущество своего положения.

Чемпион мира приложил немало изобретательности и усилий, чтобы спасти драгоценные полочки. В один момент казалась, что Ботвинник совсем близок к этой цели. Однако сделанный им в девятом 56 ход слонком был не лучшим. Петросян после этого продвинул вперед проходную пешку и создал неотвратимую угрозу.

Заключительную часть партии молодой гроссмейстер провел с присущей ему четкостью. На 66-м ходу он добился победы. Счет матча стал 11:8 в пользу Петросяна.

Л. ПОЛУГАЕВСКИЙ, международный гроссмейстер, шахматный обозреватель ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

«Томск в XIX веке». Лектор — доцент Г. П. Шатрова. После лекции — кинофильм.

ПОГОДА

14 мая, в 7 часов вечера, в областном лектории состоится очередное занятие народного университета краеведения на тему:

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Должность — дипломат, профессия — шпион

Закончился судебный процесс по уголовному делу председателя Родины шпиона О. В. Пенковского и английского подданного шпиона-связника Гревилла Винна. Преступники получили по заслугам. Однако стоит подвести некоторые итоги этого судебного процесса, к которому было привлечено внимание не только советских людей, но и мировой общественности.

Факты, приводившиеся во время судебного разбирательства, — убедительное свидетельство того, что империалисты вынашивают коварные замыслы против стран социалистического содружества. В руках реакционных кругов буржуазных государств — огромная армия разведчиков, на содержание которой расходуются баснословные средства. Крупнейшие разведывательные центры капиталистического мира — центральное разведывательное управление (США), «Интеллидженс сервис» (Великобритания) — насчитывают в своих рядах, по признанию буржуазной печати, от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч человек. Это огромная армия людей, специально подготовленных для шпионажа и диверсий.

Необходимо сделать и другой вывод: главные ударные силы английской и американской разведок по-прежнему направлены против Советского Союза и государств социалистического лагеря. Их внимание, по заявлению главного военного прокурора А. Г. Горного, выстуивающего на процессе, «особенно привлекают замечательные достижения Советского Союза в области науки и военной техники». О своем особом «интересе» к советской стране открыто говорят, в частности, представители американской разведки. Известный специалист в этой области Гарри Ховв Рэнс в одном из своих «трудов» писал: «США ежегодно тратят десятки миллионов долларов на шпионскую аппаратуру, исследования, поездки агентов в иностранные государства, на перехват информационных радиопередач, похищение информации от иностранных агентов, на засылку воздушных шаров для фотографирования территорий социалистических стран, организацию полетов самолетов и посылку судов вдоль границ Советского Союза...» А сейчас, добавим мы от себя, и на запуск специальных искусственных спутников Земли типа «Самос», получивших название «космических шпионов».

Из этого откровенного признания явствует, что империалистическая разведка не брезгает никакими средствами для достижения своих целей, коварно, ничего общего не имеющих с идеями мира, упрочением дружбы между народами. «Вершиной» омерзительных провокационных дел иностранной разведки был в 1960 году пресловутый полет над территорией Советского государства разведывательного самолета «У-2». Процесс над летчиком-шпионом Франсисом Г. Пауэрсом доказал, что этот полет был организован с ведома тогдашнего президента США Д. Эйзенхауэра.

«Арбейтер-цейтунг» в сообщениях о процессе подчеркивают «неприглядную роль английского и американского посольства в Москве».

Вечески извращаются американская печать. Газета «Нью-Йорк таймс» в специальной редакционной статье пытается любыми средствами оправдать деятельность империалистической разведки существованием якобы «запаиваемости» в Советском Союзе. Английские газеты сквозь зубы признают, что московский процесс «является вторым после поимки американца Пауэра серьезным разоблачением шпионской деятельности западных держав против Советского Союза».

«Судебный процесс в Москве очень важное дело», — сказал известный бирманский общественный деятель — юрист У Хла Чжо. — Сорвана маска с врагов мира и социализма. Процесс англо-американских шпионов повисит бдительностью людей, борющихся против агрессивных планов империалистических кругов».

Судебный процесс по делу Пенковского и Винна, служивших англо-американской разведке, доказал, что ряд английских и американских дипломатов выполнял далеко не дипломатические обязанности. Выделена на чистую воду такая реальная личность, как английская разведчица А. Чизхолм. Именно через нее Пенковский получал инструктивные письма, фотоаппараты, пленки к ним и шифровальные блокноты. Сейчас миссис Чизхолм выбыла в Англию.

Она пытается там изобразить себя совершенно непричастной к шпионажу. Но это напрасные потуги. Пенковский и Винн полностью разоблачили ее причастность к английской разведке. Также было доказано, что второй секретарь посольства Великобритании Г. Каузалл принял на себя функции шпионской связи с Пенковским через Винна и свою супругу Чизхолм, после отъезда супругов Чизхолм.

Стоит поговорить о деятельности американских дипломатов. За последние два года советскими организациями были объявлены персонами «своих грат», а если сказать по-русски, то просто выдворены, ряд сотрудников посольства. В июне 1960 года был изгнан за пределы нашей страны полковник Э. М. Кертон. В посольстве США он занимал высокую должность военно-воздушного атташе. Но полковник предпочитал «путешествовать». При этом его главным образом интересовали объекты оборонного значения. Через два месяца, 27 августа, вопреки своему желанию вынужден был выехать в Соединенные Штаты другой «дипломат» — Д. П. Уинтер. Органы государственной безопасности задержали с поличным во время «изучения» военного объекта 2 октября 1962

года в Ленинграде помощника военно-морского атташе Р. Смита. Он безуспешно пытался раздобыть из себя любопытного туриста. При обыске оказалось, что сей господин запаса таким разномыслием снаряжением, словно собирался лететь на одну из планет нашей Солнечной системы. При нем оказались звукозаписывающий аппарат «Минифон», фотоаппарат «Мининокс», блокноты с записями разведывательного характера и многое другое. Не успели еще в центральном разведывательном управлении США дать находку за провал Р. Смиту, как новая неприятность — из посольства сообщили: «Встретил первого секретаря посольства К. Миттуна». Этот с виду малоподвижный и весьма утиный человек оказался чрезвычайно энергичным, когда дело касалось сбора разведывательных данных. Провалился он при попытке склонить одного советского гражданина к сотрудничеству с ним.

Перед собравшимися еще и еще раз во всей своей подлости и мерзости предстают преступные дела изменника Родины Пенковского, его шпионские связи с иностранными разведками, грязные дела шпиона-связника Гревилла Винна.

Список американских дипломатов-шпионов окажется неполным, если мы не назовем Ричарда Карла Джаксба, секретари-архивариуса. Этот «исследователь» был пойман в момент, когда пополнял свои «архивы» шпионскими донесениями, спрячанными в тайник агентом англо-американской разведки Пенковским.

Все названные — англичане и американцы — по должности — дипломаты, по профессии — шпионы. Таково подлинное лицо некоторых «дипломатов». Вот почему военная коллегия Верховного суда СССР с полным на то основанием приняла частное определение, в котором указывает, что враждебная деятельность упомянутых в ходе судебного разбирательства дипломатических сотрудников США и Великобритании в Советском Союзе являлась незаконной и несомненной с нормами поведения иностранных дипломатов.

Многочисленные факты пресечения подпольной деятельности иностранных разведчиков, прежде всего английских и американских, подтверждают, что никакие ухищрения врагов не могут оставаться безнаказанными. Советский народ всегда помнит ленинское указание: «...Всегда шире, чем вы видите, и всегда шире, чем вы чувствуете, берите оборонительные меры нашей страны и нашей Красной Армии, как зрительной ока». Советские органы государственной безопасности, все трудящиеся зорко стоят на страже интересов своей Родины. В какие бы одежды ни ридились шпионы и разведчики — ретивые слуги злокачественной войны, — их рано или поздно настигнет карающая рука советского народа.

А. РОМАНОВ, обозреватель ТАСС.

Суд вынес также частное определение, в котором указал, что сотрудники английского посольства А. Рауселл, Г. Каузалл, его жена П. Каузалл, Р. Чизхолм, его жена А. Чизхолм, Д. Варлей, Ф. Стюарт и сотрудники американского посольства А. Дэвисон, Х. Монтгомери, Р. Карлсон, Р. Джекоб и В. Джонс, используя официальное положение дипломатов, содействовали осужденным в шпионаже и занимались враждебной Советскому Союзу деятельностью, не совместимой с нормами международного права и статусом работников дипломатических представительств. Суд признал необходимым довести об этом до сведения Министра иностранных дел СССР для принятия надлежащих мер.

Присутствующие в зале суда представители общественности Москвы встретили приговор и частное определение с большим одобрением. Председательствующий генерал-лейтенант юстиции В. В. Борисоглебский разъяснил осужденному Пенковскому, что в соответствии с Конституцией СССР он имеет право обратиться в Президиум Верховного Совета СССР с просьбой о помиловании. Осужденному Винну сообщено, что он имеет право просить о смягчении ему наказания.

Судебное заседание объявляется закрытым.

По просьбе Шейлы Винн — жены осужденного Гревилла Винна — ей было разрешено получасовое свидание с мужем в здании Верховного суда СССР.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ, Б. ЛУНЬЯНОВ, А. РОМАНОВ, А. СЕРБИН (спец. корр. ТАСС), Москва, 11 мая.

Первая победа
Итоги второго тура по футболу

На стадионах семи городов Сибири и Дальнего Востока состоялся второй тур на первенство страны по футболу среди команд класса «Б» 1-й зоны.

Очередная встреча омичей с пропавшим «Шахтером» показала, что футболисты «Иртыша» все еще могут повторить успех 1960 года. Тогда они завоевали право участвовать в финале чемпионата, где заняли второе место и выиграли серебряные медали.

После победы над новосибирским «Сибсельмашем» (4:0) омичи вновь записали в турнирную таблицу два очка. Три забитых и один пропущенный мяч — таков исход встречи с «Шахтером». Омский «Иртыш» набрал четыре очка из четырех, возглавив турнирную таблицу зоны.

С крупным счетом (4:0) окончилась игра барнаульского «Темпа» с новосибирцами. Это их уже вторая победа в сезоне, но и встреча на кубок СССР также окончилась для новосибирцев плачевно — они потеряли очки. Это их уже вторая встреча в сезоне, но и встреча на кубок СССР также окончилась для новосибирцев плачевно — они потеряли очки. Это их уже вторая встреча в сезоне, но и встреча на кубок СССР также окончилась для новосибирцев плачевно — они потеряли очки.

В упорной борьбе прошла встреча между «Байкалом» (Улан-Удэ) и «Амуром» (Иркутск). Матч окончился победой «Байкала» со счетом 1:0.

ЗА БРАГОВАРЕНИЕ — ДЕНЕЖНЫЙ ШТРАФ

В квартире Е. М. Лебедевой, проживающей в г. Томске, по ул. Крылова, 49, работники милиции обнаружили брагу. Спиртной напиток был изъят.

И. ЧЕБАНЮК.

Томский автомотоклуб ДОСААФ производит набор на курсы по повышению квалификации шоферов на 1-й класс без отрыва от производства.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 48, телефон 42-58.

Согласно решению Томского горисполкома, земельный участок в границах по улице Мичурнина, от улицы Суворова до улицы Безымянной (бывшие Сенины склады) отведен базе «Росторгтежда» под строительство объединенной базы. Посадка огородов запрещается.

Томский водоканалтрест доводит до сведения всех ведомств и граждан г. Томска, что в 1963 г. подключение временных водопроводов запрещается.

Разрешения, выданные до января 1963 г., считать недействительными.

Линя, подключившие самовольно временный водопровод, будут привлекаться к ответственности.

Столовой № 4 г. Томска на постоянную работу требуются: бухгалтер, калькулятор, буфетчица (для работы в Доме культуры) и в кухне на «Потаповых лужках», кондитер, водитель мотороллера и сборщицы посуды со столов.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 39, к директору.

Пивоваренному заводу требуются: штукатуры, плотники, слесари, разнорабочие, электромонтер и рабочие в цехи.

Обращаться: г. Томск, Московский тракт, 46. 4-1.

ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

14 мая — «Смертный приговор». Начало спектакля в 7 час. 30 мин. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ШИРОКОЭКРАННЫЙ КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Голубой зал — «Любовь в Симле» (первая серия) — 12.50, 2.35, 4.55, 7.10, 8.45, 10.20.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

Широкоэкранный зал — «Любовь в Симле» (первая серия) — 9.10, 10.25, 11.50, 1.25, 3.45, 6.10, 7.45, 9.20, 10.50.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Любовь в Симле» (первая серия) — 9.10, 10.30, 12.10, 1.45, 3.20, 4.55, 6.30, 8.05, 9.40. На удлиннном сеансе в 9.40 демонстрируется фильм «Волшебное пламя».

КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ

«Только не сейчас», «Маленький водопад», «Маленький мотороллер», «Чуждый сад» — 10.11, 11.25, 12.50. «День без вечера» — 2.15, 4.4, 5.45, 7.30, 9.15.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГИКОВ

«Нарушить границы» — 5 час. «Цирк» — 7.9.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТОМКАБЕЛЬ»

«Большая дорога» — 4.30, 6.30, 8.30.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12.30. «Семилетка, год пятый...» Репортаж. 12.40. «По республиканскому Совету Союза». 18.30. Очерк «Нам ли стоять на месте». 18.40. Юмористическая артистка РСФСР Полина Ульянова. 19.10. Для молодежи. «Спортивная страница». 19.20. Артист из опер Д. Верди. 19.40. Эфир — пионером и школьником. 20.40. Телевизионные новости. 21.00. Фильм-опера «Анда».

В связи с отводом земельного участка горремстройуправлению в районе острова «Заячий», на левом берегу реки Томы, запрещается посадка огородов.

Томский ГРЭС-II продает за наличный и безналичный расчет предприятиям и населению строения и плодово-ягодные насаждения: яблоны, смородина, крыжовник, малину и землянику.

Обращаться: г. Томск, ГРЭС-II, отдел капитального строительства, телефон 28-54, дополнительный 4-47. 2-1.

Согласно решению Томского горисполкома за № 65 от 12 апреля 1963 г. ввиду благоустройства пляжа на острове «Семейкин», посадка огородов запрещается. 2-1.

Томскому областному комитету ДОСААФ требуются: инструктор пневматического тира, сторожа, киномеханик-шофер, матрос, заведующий хозяйством.

Обращаться: г. Томск, площадь имени В. И. Ленина, 3, телефон 42-34.

Швейнобинат «Рационализатор» требуются грузчики.

Обращаться: г. Томск, переулок Подгорный, 12, телефон 40-41.



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и рабселькорской сети — 37-38 и 31-47, информация — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерия и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

г. Томск, типография № 2 полиграфиздата. Тираж 82.000 экз. Заказ № 1987.